

ARREGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felölös szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

Egy szép nap.

(G. S.) Kezdjük felfedezni Magyarországot. Azelőtt koldus nép — most pénzeszsák, amely milliárdos hadi kölcsönököt jegyez. Azelőtt nemzeti hadsereg hián élőkis állam — most oroszverő hősök gyűjteménye. Azelőtt jótékony célra a megszokott 500—1000 koronás eredmény — ma az adakozás 12-ik havában — a Vörös Keresztnek 7000 korona.

És semmi reklám! Csak úgy magától! Igaz, hogy jól is volt rendezve. A közönség eleve tudta, hogy nem zsarolják és adott, bőven, sőt ötször — tízszer annyit, mint máskor. Csupán a tudatért, mint az igazi gavallér. Az is hatott, hogy a kapualjak nem ontottak a nyitott tálcával kalózkodó apróságokat, akik aztán megdézsmálták a pénzt. Helyes növekedékleányok jól lezárt perselyekkel sétáltak az aszfalton, de minden molesztálás nélkül. Az ember szívesen jutalmazta ezt a szerénységet, tudva, hogy egy fillér sem kallódik el.

Kitűnő volt a megváltási érem és kevés az ára. Ennek révén akár egész nap mérhettük az aszfaltot és senkit sem botránkoztottunk. Ha valakitől többet vártak, hát az illető éremgyűjteményt rendezett be és ha még jobban bírta, akkor a humut süvölvény leányok kedves mosolygását is meghonorálta egy-egy kroncsival. A helyzet csak ott volt nehéz, ahol a sok szép asszony együtt gyönyörködtette az embert. Melyiket imádjám? Melyik urnába dobjam az obulust? Melyik perselybe guruljon fénylő kroncsikám? És Hamlet megszédült. Nem választott, hanem megtisztelt minden urnát, minden perselyt.

Igazán gyönyörű és hangulatos képet mutatott az utca. Muzsika minden téren, lenge nyári öltözékek, üde fiatal arcok, a vasárnapi közönség festői tömege és — ami a plaquette népszerűségére jellegzetes — a távollét által tüdőklők ezuttal ott feszítettek a jótékony piacán.

Ezekben a nehéz időkben iga-

zán ránk fért ez a kedves nap. — Erre elmondhatjuk, hogy a kellemeget és hasznosat együttesen végeztük. Örült a társadalom, hogy viszontlátja a világot, hogy a nagy háboru szülte visszahuzódás kissé engedett, másrészt gyönyörködött abban, hogy a népszerű Vörös Keresztre áldozhat és ezáltal a vezetői iránti tiszteletének és szeretetének ad kifejezést és ami fő — enyhíthet a mi derék hőseink sorsán.

Kubaeska Istvánné, gróf Halder József, dr. Köllner Károly és Vidats János voltak a gyönyörű ünnepély rendezői. Nagy elismerés illeti őket, akik ezen feladatot pompáson oldották meg. Semmi zavar, semmi készületlenség nem

fordult elő. Minden bevágott. — Ugyancsak elismerés pálmáját nyújtjuk a miskolczi asszonyoknak és leányoknak, akik az urna és persely ügyes és tapintatos kezelése által a rendezők szándékának lelkes és pontos megvalósítói lettek. Köszönet illeti a zenekarokat és muzsikusainkat, akik ingyen működtek. Ezek körében különösen kiemeljük a perezcesi bányász gyermekzenekart, melyre legközelebb külön cikkben fogunk visszatérni.

Szóval kedves és bájos volt az ünnepély és mindenkit, aki bármivel járult sikeréhez, egyformán illeti meg a közvélemény elismerése és a buzdítás biztató lelkesedése.

Miskolcz terményszükséglete 1500 waggon.

Értekezlet a városházán.

Miskolcz város gabona- illetve liszt-szükségletének ellátása érdekében ma értekezlet volt a városházán.

Nagy Ferenc dr. polgármester ismertette a gabonaszükséglet megállapításának kérdését, a miniszteri rendelet alapján. A multhoz képest lényeges javulás van a szükségletek beszerzésében. A városi lakosságot meglepetés nem érheti. A városnak gondoskodnia kell a szükségletekről. Egyesek részére nem kell vásárlási engedélyt kérni, hanem a város vásároljon és ha egyesek ki akarják egyszerre venni a maguk részét, azt bocsássuk rendelkezésükre. Ezenkívül kivehetnők az egyesek részeit negyedévenként vagy félévenként is.

Genesi Samu dr. kérdésére dr. Nagy Ferenc polgármester megadta a szükséges felvilágosításokat. A városnak az egész szükségletéről gondoskodnia kell, mert nem tudhatja, hogy egyesek

mennyit vásárolnak. A kétféle rendszer összekombinálása zavarokat idézhet elő.

Genesi Samu dr. kérdésére a munkások ellátása kérdésében dr. Nagy Ferenc szintén megnyugtató választ adott.

Bartányi Gyula szerint helyes volna kérdőíveket kibocsátani, hogy ki akar gabonát vásárolni, mert igen sokan vannak, akik maguk szeretnének vásárolni. Azoknak részére, akiknek módjukban áll egy évi szükséglet beszerzése, ez sokkal kényelmesebb volna. — Sőt kényelmesebb volna a városra is.

Nagy Ferenc dr: Ezt megcsinálhatjuk így is. Ez esetben hirdetményt tennénk közzé, hogy azok, akik így akarják beszerezni szükségleteiket, jelentkezzenek utalványért a városházán.

Frankfurter Sándor felszólalása után megállapodott az értekezlet a következőkben:

1. A város egy évi szükségleté-

re 1400—1500 waggon termény, illetve liszt szükségeltetik.

2. A város ennek beszerzését és készletben tartását magára vállalja és azt szükségletenként a város lakói közt — kivánság szerint természetben vagy lisztalakban — kiosztja.

3. A város kívánja, hogy a hetenkint és személyenkint 10 kilóra contingentált mennyiség 15-re emeltessék.

4. A bevásárlási jogosultság úgy a város, mint egyesek részére szeptember 15. tulra is megadassék, hogy a valószínű olcsóbb árak is legyenek használhatók.

A tanácskozásban részt vett főispán hozzájárulása mellett létrejött fenti megállapodások a mai közgyűlésen a polgármester által fognak előterjesztetni.

Ugyancsak ismertette lett a kormányhoz intézendő kérelem a piaci áraknak körzetek szerint leendő maximálása tárgyában.

Arról is történt bejelentés, hogy a város a kormány által be rendezett kertészeti telep átvételére — megfelelő kormánytámogatás mellett — hajlandó.

Az értekezlet ezzel véget ért.

Kérelmek és panaszok hadi szolgáltatási ügyekben.

Hadi szolgáltatásokra vonatkozó kérelmeket és panaszokat az érdekelt felek nagy számban intéznek közvetlenül a honvédelmi miniszteriumhoz, abban a vákószínű feltevésben, hogy kivánságaik teljesítése ily módon könnyebben és gyorsabban elérhető.

Minthogy ily kérvényeket illetékes eljárás végett amugy is előbb az elsőfoku közigazgatási hatóságokhoz kell leküldeni, az ily közvetlenül a miniszteriumnál beadott kérvények elintézése ezáltal mindig halasztást szenved.

A közönség ennél fogva figyelmeztetik, hogy saját érdekében is kérelmeivel és panaszaival közvetlenül az első sorban határozni hivatott következő hatóságokhoz forduljon:

A hadi szolgáltatások után járó térítések és kártérítések kifizetése, vagy a már kifizetett térítések felemelése iránti kérelmek, valamint az ellátási igények iránt az 1912. évi 68. t. cz. 33. szakasza értelmében a községi eljárásához;

felmentési igények, azután jog-

talán igénybevétel vagy méltánytalán megterhelés, továbbá a hadi szolgáltatásoknál közreműködött közegek törvény- és szabályellenes eljárás iránti panaszok, valamint egyáltalában a hadi szolgáltatásokat illető panaszkervények iránt pedig az illetékes főszolgabíróhoz. (polgármesterhez).

Bevonulási hirdetés.

A népfölkelésre kötelezetteknek az 1886. évi XX. törvényzikk alapján történt általános behívása folytán

az 1896. évben született, valamint az 1878. évtől 1890. évig bezárólag született, továbbá az 1892. 1893. és 1894. évben született népfölkelésre kötelezett — nemkülönben a népfölkelésről vagy a hadi szolgáltatásokról szóló törvény alapján kirendelt (igénybevett), de ezen szolgálatból időközben elbocsátott egyének (munkások, kocsisok, hajcsárok, stb.), ha a folyó évben megtartott népfölkelési bemutató szemlén vagy újbemutató szemlén vizsgáltattak meg, illetőleg az elrendelt bemutató pót szemlén újra megvizsgáltattak és népfölkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak, 1915. évi július hó 15-én — amennyiben névszerint felmentve nincsenek — a népfölkelési igazolványi lapon feltüntetett m. kir. honvédkiegészítő, illetőleg cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére népfölkelési tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak.

Ezen rendelkezés a cs. és kir. osztrák népfölkelés behívása folytán kiterjed mindazon 1878. évtől 1890. évig bezárólag született és 1892., 1893. és 1894. évben született osztrák állampolgárokra is, kik a magyar szent korona országai területén a folyó évi június 18-ika és július 12-ike közötti időben megtartott népfölkelési bemutató szemlén újra megvizsgáltattak és a népfölkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak.

Mindazok az egyének, kik önkéntes belépés folytán a honvédségbe vagy a cs. és kir. közös hadseregbe (akár mint egyévi önkéntesek is) már besoroztattak, tekintet nélkül arra, hogy mely születési évfolyamba tartoznak, tényleges szolgálatra 1915. évi július 15-én bevonulni kötelesek.

A fent említett korosztályokba tartozó azon hivatásos gépészeknek és fűtőknek tényleges szolgálata, kik a mezőgazdasági (arató, eszlepő, kaszáló stb.) gőz- vagy motorgépeknél alkalmazva vannak, beigazolt alkalmaztatásuk esetében saját kérelmükre az illetékes kiegészítő parancsnokság által 1915. évi szeptember 15-ig elhalasztatik.

A bevonulók bevonulásuk alkalmával lehetőleg erős lábbelit, evőeszközt, evőeszeszt, aprólékos kézi szereket és két napi ételmezt hozzanak magukkal.

Ezen felszerelési tárgyak, a mennyiben a katonai szolgálatban használhatók minősítettnek, értékük szerint meg fognak térítetni.

A bevonulás alkalmával a népfölkelési igazolványi lap birtokosa a vasutakon harmadik (gőzha-

jón második) osztályon ingyen utazik; ez a népfölkelési igazolványi lap azonban a vasuti-, gőzhajó-áramon, jóval a vonat vagy hajó indulása előtt az állomás jegypénztáránál lebélyegzendő.

Azon behívott népfölkelésre kötelezett, aki a kitűzött határidőre és helyre be nem vonul, karhatalommal vezetett elős a katonai behívás iránt tanusított engedetlenség megbüntetéséről szóló 1890. évi XXI. t. cz. 4. szakasza értelmében két évig terjedhető börtönnel büntetettetik.

A magyar királyi honvédségbe vagy a cs. és kir. közös hadseregbe önként belépni öhajtó népfölkelésre kötelezett a törvényes korlátok között a csapattest maga választhatja, a tényleges szolgálatra történt bevonulása után azonban csak azon csapattesthez kérheti felvételét, ahová miat népfölkelésre kötelezett beosztását nyerte.

Miskolcz, 1915. évi július hó 5.

Kalás Imre, rendőrkapitány.

HIREK

— **Köszönetnyilvánítás.** Fischer Ignác szesznagykereskedő ur 100 koronát juttatott hozzám hadi jótékony célra. A nemeslelkű adományozónak, aki minden hónapban megismétli 100 koronás adományát, jótékonyaságért ezúttal mondok hálás köszönetet. — Egy magát megnevezni nem akaró katonatiszt Nikkel Zoltán tb. rendőrfogalmazó ur utján 15 koronát adományozott a háborúban megvakult katonák javára. A nemeslelkű adományokért ezúttal mondok őszinte köszönetet. Miskolcz, 1915. évi július hó 3. — Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Rendelet a husfogyasztás korlátozásáról.** A Budapesti Közlöny tegnapi, vasárnapi száma közli a kormány rendeletét a husfogyasztás korlátozásáról. — A rendelet szerint: „Marhahúst, borjuhúst és sertéshúst a hét két napján és pedig **kedden és pénteken** — akár nagyban, akár kicsiben (adagokban) — árusítani, vagy egyébként forgalomba hozni tilos. Ugyanezek a napok tilos a fogadóknak, vendéglőkben, egyleti jellegű és más étkezési helyeken az említett husnemüekből előállított ételeket kiszolgáltatni. Ez a tilalom nem vonatkozik a husiparban előállított olyan állóképes huskészítményekre, amelyeknek előállítására hosszabb időt igényel és fogyasztása hosszabb időn át történik; nem vonatkozik továbbá a szarvasmarha, borjú és sertés levágásából

nyert és emberi táplálkozásra alkalmas melléktermékekre. Kórházak és egyéb gyógyintézetek, valamint gyermeknevelő intézetek javára, közegészségügyi szükségesség alapján, a belügyminiszter kivételeket engedélyezhet. A katonai igazgatás részére szállított hus kiszolgáltatása nem esik tilalom alá.

— **Népiünnepély a diósgyőri vasgyárban.** A diósgyőri vasgyár hazafias munkássága a gyár tisztviselőivel egyetértőleg elhatározta, hogy július hó 11-én, vasárnap, a vasgyártelepen népiünnepélyt rendez. A tiszta jövődelmet a háborúban megvakult katonák javára fordítják. A népiünnepély oly nagyszabású lesz, a milyen eddig még nem volt a vasgyárban. A gyár összes munkás-egyesületei és a tisztviselők egyesületei közreműködnek a népiünnepélyen, amelynek sikere érdekében már 3 hét óta buzgólkodik a 150 tagú rendező bizottság. A rendezőség élén Oka Simon főmérnök áll, akinek hű segítőtársa Erdélyi Dávid felügyelő. — A népiünnepély védnöke Allender

Henrik gyárfőnök, diszelnöke pedig Sztröiny Román gyárfőnök-helyettes. A népiünnepély — a melynek részletes programját legközelebb közöljük — 3 helyen fog lefolyni és délután 2 órakor kezdődik.

— **A jég.** Kaptuk a következő levelet: Ismerve b. lapjuknak az igazság iránti sz. pártfogását, tisztelettel kérem, sziveskedjenek b. lapjukban panaszos leveletem közzétenni, remélve, hogy ezzel a köznek nemis szolgálatot teljesítenek. — Kb. 2 két óta a városi jéggyárból vásárolt jégtömbök üresek, ugy, hogy nekem eddig naponta 5 db. jégre volt szükségem, most 10 db. kell naponta. Elvégre ha a városi tanács gondoskodott arról, hogy a jég árát 29 fillérről 32 fillérré emelje, gondoskodhatna arról is, hogy a közönség a felemelt árért legalább megkapja az ellenértéket. A városi tanácsnak mindig főérdeke az élelmiszerek árait olcsóbbítani, jelen esetben pedig ezáltal csak drágítják. Szivességet előre is megköszönve, vagyok kiváló tisztelettel: R. J.

Üzenet a tallán határról.

Az „Alpesi Magyar Hadi Ujság“ első száma.

Egy miskolczi tartalékos hadnagy ma levelet intézett hozzánk az olasz határról és ehhez mellékelte az „Alpesi Magyar Hadi Ujság“ első számát, amely június hó 24-én jelent meg. Ez az ujság annál érdekesebb lesz, minél több, nem is nap, hanem esztendő mulik el a megjelenése óta. De hirtmondó krónikának is ügyes és tartalmas. A vezérek helyen ez a lelkes és tüzelő szöveg:

Katnák!

Már négy hete, hogy délnyugati határunk sziklabércein álltok, megakadályozandó a galád és alattomos ellenségnek a monarchia földjére való benyomulását. Eddigi magatartástok bizonyára meggyőzte már a velünk szemben álló olaszokat arról, hogy aljas szándékaikból kiinduló tervek nem fog valóra válni, hiszen a háború kitörése óta jóformán egy talpalattnyi földet sem tudtak megszerezni a maguk választotta védőállásokon túl. Immáron bizonyára rájött arar, hogy nem számolt veletek: a hős osztrák-magyar katonákkal!

Bajtársak, mutassátok meg a ravasz, szöszegő ellenségnek, hogy szívetek sziklaszilárd, öklötök acélkemény. Mutassátok meg a világnak, hogy elhatározástok lovagias gondolkodástoi és a legmagasabb Hadur és a Haza iránt bennetek lángoló nagy szeretet képesítenek titeket, hogy célokat elérjétek: Tiporjátok le a becsutellen ellenséget!

Az Uristen mindig megvédte az igazakat és megbüntette a gonosztevőket! Győzötök kell és győzni fogtok!

Sujtsatok tehát erős marokkal és öntudattól eltelve az olasz szövetségtiprókra!

Bizalommal üdvözöl benneteket

Parancsnokotok.

A nyolcoldal lap tartalmát természetesen a háború hírei adják meg, amelyek egészen kiváltságos jogon érdeklik azokat, akik

nek ez az ujság készül. Sorra veszi a haretéket és röviden, világosan ismerteti az eseményeket. A hírei között olvassuk, hogy, Chlumetzky Lipót báró osztrák képviselő ezer koronát adott át a hadügyminiszteriumnak: jutalmazza meg vele azt a katonát, aki az első olasz zászlót zsákmányolja. Gazdag rovata az, amelynek „Hősi példa“ a címe. Anyagot ennek a rovatnak dusan szállit — a közönsége. Az „Alpesi Magyar Hadi Ujság“ nem feledkezett meg arról sem, ami a magyar bakát a távoli havas ormonkon is bizonyára érdekli. Van egy „Földművelés és Gazdaság“ rovata is, amely az első számban a földművelésügyi miniszternek az aratásról szóló rendeletét közli. Az utolsó lapon boldog hiradás arról, hogy Lemberg megint a miénk és ez a rövid, de nagyon előkelő szerzőtől való néhány sor:

Katnák!

Ma van a cutozzai csata 49-ik évfordulója. Emlékezzünk vitéz őseinkről és ujjtsuk meg szent fogadalmunkat, hogy elődeinkhez méltóak leszünk ugyanazon ellenség előtt, mely ellen ők ma 49 éve oly dicsőséges győzelmet arattak.

Jenő királyi főherceg vezérezredes.

Az „Alpesi Magyar Hadi Ujság“-ot Klagenfurtban nyomtatják, még pedig annyira magyarul, hogy a nyomdatulajdonos Leonosnak is magyarul van rányomtatva a neve. Kívánunk az „Alpesi Magyar Hadi Ujság“nak mindenél több jó hírt, az olvasóinak szerencsét, egészséget, dicsőséget.

Kiadó a Szemere-utca 15. számú házban két első emeleti 4 szobás, modern lakás központi fűtéssel, fűrdőszobával és villany-, és vízvezetékekkel f. évi augusztus és november 1-re.

A Linsingen hadsereg sikeres előnyomulása Kraszniknál áttörtük a frontot.

ESTI TÁVIRATOK.

Kraszniknál visszaszorítottuk az orosz frontot.

8021 fogoly, 6 ágyú, 6 löszerkocsit és 6 géppuska a zsákmány. — Átléptük a Zlota-Lipát és elfoglaltuk Krylovot.

Budapest, július 5. Orosz hadsereg: Keletgaliciában a Linsingen hadsereg szövetséges csapatai két heti győzelmes harcok után az üldözés közben elérték a Zlota-Lipát, melynek nyugati partját megtisztították az ellenségtől.

A Kamionka-Strumilova-Krasnei szakaszon orosz utóvéddekkel még harcolunk. Krylownál az ellenség kiürítése a Bug nyugati partját és Krylow helységet felperzseltte.

A felső Vjeprz mindkét partján harcolunk. A szövetséges

esapatok kivetették az ellenséget a Por pataktól északra elfoglalt állásaihoz és Plonka felé nyomultak előre. Nyugatra csatlakozólag József Ferdinánd főherceg hadserege az orosz hárévonalt Krasznik mindkét oldalán több napi harcokban áttörte, az oroszokat nagy veszteségei mellett északi irányban visszavetette és a harcokban 21 tisztet és 8000 főnyi legénységet elfogott, hat ágyút, hat löszerkocsit, és hat géppuskát zsákmányolt.

A Visztula mellett a helyzet változatlan.

Az olaszok véres veresége Doberdonál.

Budapest, július 5. Olasz hadsereg: A doberdói fensik szélén a harcok tegnap nem muló heveséggel dúltak tovább. Estére két olasz hadosztálynak a Polazzotól délre eső arevonal-szakasz ellen intézett támadását visszavertük. Továbbá északra a harc még fo-

lyik. Voltschachnál és a Krn területén is ismét eredménytelenül támadott az ellenség.

A karinthiai és a tiroli határterületen csak ágyúharc van. — Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztálya.)

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

Sven Hedin bécsi látogatása a királynál.

Budapest, július 5. Sven Hedin a Wiener Taóblatnak részletesen nyilatkozott tapasztalatairól. Ófelségénél történt audienciája a legkedvezőbb benyomást keltette benne. Királyunkat frissnek és jókedvűnek látta. Dicsérte a hatalmas hadi anyagot és a legna-

gyobb elismeréssel nyilatkozott a hadseregről. A német generálisok hadi tényeit szintén dicsérettel halmozta el. A francia hadseregben annyira tájékozott, hogy az összes harcterepeket térkép nélkül ismeri. Sven Hedin tegnap Berlinbe utazott.

Nem teljesítik a bolgár követeléseket.

Lugano, július 5. A Secolo írja, hogy a szerb pártok kizártak

tartják a bolgár követelések teljesítését.

Francia aviatikusok Velencében.

Lugano, július 5. Velencében számos francia aviatikus tartózkodik, köztük a híres Beaumont.

Az aviatikusok naponta kirepülnek az Adriára és különösen a műemlékeket védik.

Letartóztatott olasz szociálisták.

Lugano, július 5. Milanóban a szocialista szakszervezetek vezetőit antimilitarista propagan-

dáért elfogták. Florenzből hasonló események miatt törtétek elfogatások.

Visszavert angol légi támadás.

Berlin, július 5. Julius negyedikén reggel az angolok nagyobb légi támadást kíséreltek meg az északi tenger német öblében levő támaszpontjaink ellen. A kísérlet meghiúsult. Légihajóink a felvonuló angol harci erőket, amelyek

cirkáló és torpedóhajók által kísért, több hydroplananyahajóból állottak, már napfeltekor észlelték a Tarscelling-sziget magasságában és visszavonulásra kényszerítették őket. Egy angol hydroplánt, amelynek sikerült fel-

szálnia, légi járműveink üldözöbe vették és az csak úgy tudott megmenekülni, hogy Holland te-

riület felé repült. Behneke. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A görög király állapota javul.

Athén, július 5. A király állapota egyre javul. A napokban átszállítják a Dikelia fellegvárba.

Az orvosi jelentéseket megszüntették.

Sikeres harcok a nyugati harctéren

Berlin, július 5. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Az angolok egy támadását Yperntől északra, a pilkeni-ut mentén, valamint a franciák egy előretörését Souchez ellen, véresen visszavertük. Croix des Carnos mindkét oldalán, a Bois de Pretre nyugati szélén csapataink tegnap mintegy egyezeröttszáz méter szélességben rohamot intéztek az ellenség ellen és az árkok tömkelegén keresztül négyszáz méternyire hatoltak előre. A kétségbeesetten védekező franciák kénytelenek voltak súlyos veszteségeik mellett, árkok-árok után kiüríteni, miközben egyezer sebesületlen foglyot köztük egy zászlóaljörzset, kettő tábori ágyút, négy géppuskát, három könnyű és négy nehéz aknavetőt hagytak kezükön. Épigy sikerült

az egyidejűleg végrehajtott rajtatörésünk egy Haut de Riouptnál levő (a Mosel melletti Norroytól délre) francia erődállás ellen, amelyet védőivel és beépített harceszközökkel együtt levegőbe röpítettünk és azután tervszerűen ismét kiürítettünk. Repülőink újból bizonyosságát adták főlényüknek a légi harcban. Manonvillertől északra és nyugatra július elsején és másodikon egy francia repülőgépet gyors leszállásra kényszerítették. Egy német harci repülőgép tegnap és tegnapelőtt sikeresen hártotta el három ellenséges repülőnek támadását. A tegnapi jelentésben említett légi támadás alkalmával Brüggére dobott bombák a város legértékesebb műemlékei közelében zuhantak le.

Linsingen csapatainak rendkívüli teljesítménye.

Német hivatalos jelentés a Zlota Lipa átlépéséről.

Berlin, július 5. A helyzet változatlan.

Délkeleti hadszíntér: Linsingen tábornok parancsnoksága alatt álló szövetséges csapatok az egész arevonalukon elérték a Zlota-Lipát, a folyó nyugati partját megtisztították az oroszoktól. A hadsereg teljesítménye rendkívüli. Csaknem tíznegy napig tartó harcban erős ellenséges állással

szemközt kikényszerítette az átkelést a Dnyeszteren és a megvert ellenséget állásról-állásra kergette maga előtt. A Bug-szakaszon az ellenség ma éjjel kiürítette a Krylowi hídfőt, a Bug és a Visztula között az oroszokat tegnap újból kivetettük állásaihoz Plonka Turbinnal a Por-szakasztól északra és Tarnowka-Kraszniknál.

Meddő terepszemle Trieszt felé.

Lugano, július 5. A Monfalcone melletti Campagnille II-nek nevezett magaslaton a napokban megjelent az olasz király Cadornával és megsejmeltek a gyönyörű

rü kilátást Trieszt felé. A helyzet azonban — így szól a jelentés — egyelőre megközelíthetetlennek találták.

A balkáni konfliktus.

Lugano, július 5. Olaszország jegyzékben kérte Szerbiát és Montenegrót, hogy az általuk megszállott balkán területen Itá-

liának engedjék át a rendőri hatalmat. A jegyzéknek nincs határideje.

Franciaország téli hadjárata készül.

Páris, július 5. A sajtó a francia közvéleményt téli hadjáratra készíti elő. Véleménye szerint tökéletesíteni kell a francia harci eszközöket Németország legyü-

résére. A múlt évben alkalmatlannak talált népfölkelőket újból megvizsgálják és az alkalmasokat augusztusra behívják.

Diplomáciai iroda Svájcban.

Hága, jul. 5. A vatikán Svájcban diplomáciai irodát állít fel a

hadviselő államok egyházügyi-nek lebonyolítására.

A дума összehívása.

Stockholm, július 5. Az orosz dumának augusztusi összehívása kétséges. A minisztertanácsban leszavazták a pártok azon ké-

rését, hogy a дума vizsgálatot indíthasson az eddigi hadi kiadásokról. A miniszterek a parlament ellenőrzését nem türik.

SZÍNHÁZ.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Hétfőn: A Faun.
Kedden: Tatárjárás.
Szerdán: A hamsított férj.

— **A Tatárjárás**, ez a kedves, mulattató operett, amely évek óta kedvence a közönségnek, kedden este kerül színre. A szereposztás már előre is biztosítja a jó előadást, amennyiben Mogyoróssy önkéntest Kiss Cecil játssza, a társulat új szubrettje, akinek eddigi fellépéseit is siker kísérte. Riza bárónét az ujonnan szerződött Ernyei Aurélia játssza, akinek ez az első fellépése. A többi szerepeket T. Bányai Kató, Szalma, Endrei, Rátkay, Hidvégi, Faragó játsszák.

— **Elvált asszony**. Ezt a gyönyörű zenéjű operettet, mely Fall Leó zeneszerzőnek a legszebb sikerét hozta, e hét folyamán előadja a társulat elsőrangú szereposztásában. Gondát Kiss Cecil, Jánát Ernyei Aurélia, Scrops hálókocsi kalauzt Endrei, Kárelt pedig egy új tag, Solyom, játssza. A többi szerepeket Szeles Elza, Rátkai, Császár, Faragó, Hidvégi, Zsoldos játsszák.

AZ EGYETLEN ÉRTEKES
SANITOL FOGAPOLO SZER!

— **A kézbesíthetetlen küldemények árverése**. A vasuti üzletszabályzat 81. szakasza értelmében az alább felsorolt állomások teleráru raktáraiban délelőtt 9 órakor, a következő napokon fognak azonnali készpénzfizetés mellett nyilvánosan eladatni: Arad állomáson 1915. évi július hó 21-én; Békéscsaba 27., Brassó 29., Budapest—Józsefváros 22., Budapest

dunaparti p. u. 19., Budapest nyugati p. u. 15., Debreczen 26., Eszék 30., Fiume 20., Győr 23., Kassa 16., Kolozsvár 28., Losoncz 16., Miskolcz 29., Nagyszében 15., Nagyvárád 29., Pápa 28., Pécs 26., Pozsony 30., Sátoraljajuhely 21., Szabadka 27., Szatmárnémeti 22., Szeged 23., Szolnok 20., Temesvár—Józsefváros 19., Ujvidék 22., Zágráb 23., Kaposvár 19-én.

— **A miskolczi Szent Ferenc konviktusba a jövő iskolai évre főgimnáziumi és felsőkereskedelmi iskolai tanulók fölvetetnek. Tájékoztatót szívesen küld az előjáróság. Miskolcz, Minorita Rendház.**

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műtermék Miskolczon, Csabai-kapu 2. szám alatt (mindzont templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és arany-lemes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement fogak, jóállás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Apróhirdetések.

Mindenes leányka felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Lakatos tanoncok fizetéssel felvétetnek Szücs Károly ipartelepén, Temetőalja 7. Miskolcz. 161

Szerelők felvétetnek sodronykötélgár részére. Deichsel, Besenyői-ut. 164

Sodronykötélgár részére tanoncok előnyös feltételek és biztos jövő mellett felvétetnek. — Deichsel, Besenyői-ut. 165

Kiadó üzlethelyiség

Hunyadi-utca 2 sz. alatt egy üzlethelyiség azonnal kiadó.

APOLLO
nagy mozgószínház
WEIDLICH-paleta

Julius 5-én és 3-án:
ALEXANDER MOISSI,
a berlini Deutsches Theater tagjának
nagyszerű alakításában:

A LEJTŐ.

Izgalmasan érdekes dráma
3 felvonásban.

Rendes helyérek.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Aratás, csépléshez megbízható középkoru

felügyelő

kerestetik azonnali belépésre. Cím a kiadóhivatalban.

Meghívó.

A magyarországi munkások rokkant- és nyugdíjgyűlésének miskolczi fióka

XXI. évi
rendes közgyűlését

f. évi július hó 11-én d. u. fél 3 órakor a Kereskedelmi és Ipar-kamara tanácstermében tartja meg, melyre a tagok és a n. é. közönség tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Elnöki jelentés.
2. Pénztári jelentés.
3. Jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése.
4. Netáni indítványok.

Miskolcz, 1915. június hó.

Az elnökség.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Miskolczon, a **Kálvin-utca 5. szám alatt levő**

vizezetéki és csatornázási üzletemben

minden ehhez a szakmához tartozó **új munkákat**, valamint **javításokat** a legpontosabb kivitelben jutányos áron elvállalok.

E szakmában több éven át szerzett tapasztalatomnál fogva azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönség legkényesebb igényeit képes vagyok kielégíteni.

Szives pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

Schwartz József
szerelő.

Telefon 7-63.

Vezérszerepet töltenek be
a világhírű

TURUL-CZÍPŐK

“TURUL”
CZÍPŐGYÁR RÉSZVÉNY-
TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR.

A monarchia legnagyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep.
900.000 pár évi gyártás.
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:

MISKOLCZ
Széchenyi-utca.